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Pécs megmutatta, mi lenne, ha… Mi lenne,
ha a hatalomhoz foggal-körömmel ragaszkodó
szocialisták és liberálisok nem taposnának láb-
bal minden erkölcsi és politikai szabályt, hanem
az ország érdekében a polgárokra engedik bíz-
ni a döntést a „hogyan tovább” kérdésében.

Bár az elõrehozott országgyûlési választások
megtartása a június 7-i uniós parlamentivel egy -
idõben jelentõs költségmegtakarítást is ered-
ményezett volna, sokkal inkább visszaadhatta
volna önbecsülésünket és helyreállíthatta vol-
na nemzetközi megítélésünket. A regionális fej-
lesztési tanácsain keresztül a támogatások be-
zsebelésében és a nemzeti vagyon elherdálá-
sában érdekelt hatalmasok azonban nem törõd-

tek ezzel. Létrehoztak egy szakértõinek titulált
kormányt, amelynek élén a legfõbb szakértõ ép-
pen az, aki gazdasági miniszterként az elsõk kö-
zött felelõs azért, hogy az ország ebbe a hely-
zetbe jutott. S most (el)várják, hogy az embe -
rek ezt is megeszik.

Pécs polgárai rácáfoltak erre, s fel tudták mu-
tatni a ránk testált reménytelenségben a reményt.
A baranyai megyeszékhely azonban ennél töb-
bet is üzent, éppen nekünk. Az ottaniak ugyan-
is nagyon is tisztában lehettek azzal, s nyilván
igyekeztek is a fejükbe verni a kampány során,
hogy egy szocialista-liberális kormány ország-
lása idején nem éppen elõnyös fideszes pol-
gármestert választani. Mi ezt az elmúlt évek-

ben jócskán megtapasztalhattuk. Megélhettük,
milyen az, amikor kicsinyes politikai érdekbõl
egy egész település, annak minden lakosa elõl
zárják el a támogatási forrásokat, miközben ci-
nikusan hangoztatják: pályázni tudni kell.

Az eddig keményen baloldali Pécs egy, az
elõkészítettség semmilyen fokán nem álló Eu-
rópa kulturális fõvárosa címet és néhány kétes
ügyletet kapott. Az ottaniak most a kevéske kéz-
zelfogható elõny és az annál több ígérgetés he-
lyett az önbecsülésük visszaszerzése mellett dön-
töttek. S bár a hatalom birtokosai elvették az or-
szágtól a döntés jogát, a június 7-i uniós választást
sehogy sem tudják kikerülni. Az már persze más
kérdés, hogy meghallják-e majd az üzenetét…

Szép borok, csinos felszolgáló lányok, szigorú zsûri. Címszavakban ennyit itt az idei borversenyrõl. A részleteket és az
edelényi hegyeken termelt borok eredménylistáját a 7. oldalon találják.
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Nem engedhetjük belénk ivódni annak
a gondolatát, hogy a magyar nemzetnek
mindig vesztesnek kell lennie. Ezt emel-
te ki az 1848-as forradalom és szabad-
ságharc legfontosabb üzeneteként Mol-
nár Oszkár országgyûlési képviselõ, pol-
gármester a március 15-i ünnepségen.

A nemzeti ünnep tiszteletére tartott rendez-
vénysorozat a hagyományoknak megfelelõen ko-
szorúzással kezdõdött az aradi vértanúk emlé-
kére állított kopjafánál. Az önkormányzat, az in-
tézmények, a politikai és társadalmi szerveze-
tek mellett idén is elhelyezte a kegyelet virágait
a lengyel testvérváros, Siewierz küldöttsége. 

Molnár Oszkár a ruszkabányai Buchwald
Franciska alakját idézte a kitartás és túlélés pél -
dájaként, akit Haynau nyilvánosan megszé-
gyeníttetett, akinek férjét öngyilkosságba ker-
gette a terror, mégis tisztességben és magyar-
ságban nevelte fel öt gyermekét a szabadság-
harc leverése után. Ugyancsak példaként állí-
totta elénk a lengyel nép történetét, amely olyan
idõszakokat is át tudott vészelni, amikor hazá-
ját nagyhatalmak osztották fel maguk között.

Zdzislaw Banas, Siewierz polgármes-
tere népeink több évszázados sorsközös-
ségét hangsúlyozta beszédében. Kiemel-
te, hogy miként számtalan esetben a ma-
gyarok is segítséget nyújtottak a lengye-
leknek szabadságküzdelmeikben, úgy a
lengyelek is mindig ott voltak, amikor nem-
zetünknek az idegen elnyomókkal szem-
ben kellett harcolnia függetlenségünk
visszanyeréséért.

Az ünnepség fényét az óvodások és a
középiskolások mûsora emelte.

BUCHWALD FRANCISKA
PÉLDÁJA

Férjének, Maderspach Károlynak az er-
délyi Ruszkabányán mûködõ vasgyára fontos
szerepet játszott a magyar honvédség támoga-
tásában a szabadságharc idején. Fegyverekkel
és ágyúgolyókkal látták el a hadsereget. Bem
tábornok seregének húszezer lándzsát és egyéb
más fegyvert is szállítottak. Buchwald Francis-
ka és Maderspach Károly a honvéd hadseregek

vereségei után is kitartottak a szent ügy mellett.
Számos honvédnek nyújtottak segítséget: az ül-
döztetés idején megfordult házukban Bem Jó-
zsef, Kmety György, Guyon Richárd is.

A császári csapatok ruszkabányai bevonu-
lása után Haynau koholt vád alapján Buch-
wald Franciskát elfogatta, és a falu fõterén tár-
gyalás és ítélet nélkül félmeztelenre vet-
kõztette, a lakosság elõtt nyilvánosan meg-
vesszõztette és börtönbe záratta. A hamis vád
az volt ellene, hogy a márciusi gyõztes csa-
ták idején egy szalmabábut felöltöztetett vol-
na császári egyenruhába és gúnyversek kísé-
retében eltemettetett volna. Ez természetesen
nem volt igaz. Az ötgyermekes, 45 éves asz-
szony bûne csak annyi volt, hogy kiállt hõn
szeretett hazájáért.

Férje nem tudta elviselni a családját ért meg-
aláztatást, és még ugyanezen az órában egy, a
saját gyárukban készült mozsárágyúval agyonlõt-
te magát. Buchwald Franciska sok évvel túlél-
te a császári megtorlást, gyermekeit tisztesség-
ben felnevelte, 1880-ban hunyt el.

A TÚLÉLÉS ÜNNEPE

Száztíz végzõs diák ballagott el vá-
rosunk középiskolájából május elején. Az
ünnepségen az önkormányzat nevében
Molnár Oszkár polgármester búcsúzott
a gimnáziumi, az informatikai, a ter-
mészetvédelmi és a nyelvi elõkészítõ osz-
tályok tanulóitól.

Bár a felnõtt válás, az iskolapadból kike-
rülés sohasem könnyû, a most végzettekre szá-
mos nehézség is vár az életben, hangsúlyoz-
ta a polgármester. Évek óta akut probléma az
országban a pályakezdõk elhelyezkedése,
szinte lehetetlen megmondani, milyen irány-
ban érdemes továbbtanulni, melyik az a

szakma, amelyik majd biztos munkahelyet és
megélhetést biztosíthat. A már amúgy is rossz
helyzetet csak súlyosbította az elmúlt hóna-
pokban begyûrûzött gazdasági világválság,
amelynek a kezelésével, a megszorításokon
túl az új irány felmutatásával adós a kor-
mányzat.

Ennek ellenére éppen az ifjúság lényege az,
emelte ki Molnár Oszkár, hogy az ember ne en-
gedje elhatalmasodni magán a reménytelensé-
get. A tudás további gyarapítása, a kemény mun-
ka elõbb-utóbb megtermi a gyümölcsét, ami-
ben a szülõk és a tanáraik ezután is mindenkor
segítõik lesznek a középiskolai tanulmányaikat
befejezõknek. 

Elballagtak a vén diákok

Programok sora
a Mátyás oviban

A már hagyományos kiszeégetéssel búcsúz-
tatták a telet a Mátyás úti óvoda kisdedjei. Bar-
tók Jánosné óvodavezetõ elmondta: a tradíci-
ókhoz való kötõdést már egészen kicsi korban
el kell kezdeni kialakítani, ezért szervezik meg
évrõl évre a programot.

Az óvoda élete ezt követõen is rendezvé-
nyekben gazdag volt. Március elején nyílt na-
pokat tartottak, amelynek keretében játékos és
egyéni képességfejlesztõ foglalkozásokon ve-
hettek részt az érdeklõdõk. A víz világnapján
azt tudatosították a gyermekekben, hogy meny-
nyire fontos megõriznünk az éltetõ folyadékot.
Gergely-járáskor pedig az iskolások hívogatták
az idén kikerülõ kicsiket iskolájukba.

„Fölemelni e tájat” címmel idén is
megrendezték a Bódva-völgyi általános is-
kolások szavalóversenyét Kalász László
költõ emlékére és a költészet napja tisz-
teletére a városi könyvtárban.

A zsûri elõtt, amelynek elnöke Fecske Csa-
ba költõ, tagjai Dudás Éva, a Városi Oktatási
Központ, Gimnázium és Szakképzõ Iskola ta-
nára és Juhász Elemérné, a múcsonyi Kalász
László Általános Iskola nyugalmazott tanára vol-
tak hat iskola tizennyolc (mindkét korcsoport-
ban kilenc-kilenc) tanulója bizonyította vers-
mondó tudását.

Az 5–6. osztályosok közül Gáll Réka, váro-
si oktatási központunk 1. Számú Általános Is-
kolájának a diákja végzett az elsõ helyen. Õt a
második helyen a szendrõi Virág Szabolcs, a
megosztott harmadik helyen pedig a színi Po-
gány Júlia és a borsodi Kozsup Bence követte.

A 7–8. osztályosok közül a színi Juhász Mi-
lán lett az elsõ. A második helyen a borsodi
Lukács Martina végzett, a harmadikon az 1.
Számú Általános Iskola két tanulója, Rákay Re-
náta és Korbély Dalma osztozkodott.

Minden résztvevõ ajándékkönyvet kapott, a
helyezettek teljesítményét pedig oklevéllel és ju-
talomkönyvvel ismerték el.

A KÖLTÉSZET NAPJÁN

Elsõként Molnár Oszkár polgármester (jobb-
ról), Méhész Katalin aljegyzõ és Németh
András alpolgármester helyezte el az önkor-
mányzat nevében a megemlékezés virágait.



3

Három tized százalékkal haladták
meg tavaly az önkormányzat bevételei az
eredetileg tervezett szintet, a kiadási ol-
dalon mintegy tizenkét százaléknyit si-
került megtakarítani.

A képviselõ-testület áprilisban fogad-
ta el a 2008. évi költségvetés zárszám-
adását. Arról, hogy mi van a számok mö-
gött, Baricska Jánosnét, a pénzügyi bi-
zottság elnökét kérdeztük.

– Az egyik oldalon a bevételek alakulása
egyértelmûen igazolja, hogy a költségvetés
megalkotásakor nem terveztünk alul, sõt, szó
szerint szinte kicentiztük a mértéküket. Azt is
látni kell viszont, hogy az állami forrásból az
önkormányzatok által ellátandó feladatokra
biztosított támogatások összege immár hosszú
évek óta messze nem követi a pénzromlást, a
fenntartási és mûködtetési költségek növekedését.
Ugyanúgy van ez, mint odahaza a mindenna-
pokban: mindenki érezheti, hogy a családi be-
vételek egyre csökkennek, a rezsi állandóan nö-
vekszik, mind kevesebbet érnek az esetleges
megtakarítások. Ha csak a városunk alkalma-
zásában lévõk helyzetét nézzük, talán szépen
hangzik a Bajnai-kormánytól a béreik befa-
gyasztása, ám õk tudják a legjobban, hogy im-
már hét éve nem emelték a fizetésüket. 2004-
ben a szocialisták, akik azóta kormányoznak,
több pénzt ígértek az önkormányzatoknak és
az embereknek. Ahogy a településeket be-
csapták, úgy azokat is, akik hittek a szlogen-
jüknek.

– Nem mond ellent ennek az, hogy a kia-
dási oldalon viszont tizenkét százalékos meg-
takarítás mutatkozik?

– Nem. Otthon sem tehetünk mást, amikor
egyre kevesebb pénz folyik be a családi
kasszába, évente több alkalommal drágul a gáz,
emelkednek az adók, mint hogy elõször le-
mondunk errõl, aztán arról, majd amarról, ami
persze korántsem volt luxus. Ha szerencsénk
van, nem csupán a hónap végéig sikerül kihúzni,
hanem marad valami a még rosszabb idõkre.
Ez azonban közel sem jelenti azt, hogy jól él-
nénk, s bõven elég volt a pénzünk mindenre.
Mindemellett az önkormányzat vonatkozásában
arra is emlékeznünk kell, hogy a tavalyi gaz-
dálkodás is jelentõs forráshiánnyal indult, azaz
a kormány, illetve az azt támogató szocialista-
liberális parlamenti többség eleve kevesebb tá-
mogatást biztosított, mint amennyire a felada-
tok ellátásához ténylegesen szükség volt.

– Akkor mégis miért maradtak el a kiadások
a tervezettõl?

– Képviselõ-testületünk a mûködési kiadások
csökkentése és ezzel együtt az egyensúly biz-

tosítása céljából 2004 óta folyamatosan több ra-
cionalizálási döntést hozott. Tavaly is több vál-
tozás következett be az elõzõ évhez viszonyít-
va: az idõskorúak ellátása, a családsegítés, a gyer-
mekjóléti szolgáltatás már egy intézmény ke-
retein belül indult, július 1-jével összevontuk a
kórházat és a szakrendelõt is, majd a költségek
csökkentése végett létrehoztuk a Városi Okta-
tási Központot a bölcsõdei, óvodai ellátás, az
általános és középiskolai oktatás hatékonyabb
mûködtetése érdekében, és összevontuk a vá-
rosban mûködõ konyhákat. Ennek eredménye-
ként nem kellett továbbra sem mûködési célú
hitelt felvennünk, s több éve a tavalyi volt az
elsõ olyan esztendõ, amikor a már említett for-
ráshiány nem növekedett, sõt jelentõs mérték-
ben csökkent. Szerepet játszott ebben az is, hogy
a kötvény maradványából jelentõs mértékû ka-
matot, illetve hozamot sikerült elérnünk.  Per-
sze születhettek volna bármiféle okos döntések,
ha nincsenek azok a polgármesteri hivatalban
és az intézményekben, akik szigorú és fegyel-
mezett gazdálkodással végrehajtották azokat. S

hát nem feledkezhetünk meg azokról
sem, akiket a kényszerû létszámleépíté-
sek személyesen érintettek: számukra va-
lószínûleg nem vigasztaló az, hogy ön-
kormányzatunk így tavaly is biztosítani
tudta a törvényben elõírt kötelezõ fel-
adatok ellátását.

– Folytatása következik?
– Borza Bertalan képviselõ fogalmaz-

ta meg a zárszámadás vitájában, hogy a
tavalyi nem volt egy csendes, nyugodt
év városunk életében, sokkal inkább vi-
harok sújtották. Gondolt itt a júliusban
tombolt ítéletidõre, amely után a károk
rendezése, a helyreállítás nem kis mér-
tékben terhelte a költségvetésünket. Bi-
zonnyal mindenki arra kéri a Minden-
hatót, hogy idén és többé már ne érjen
ilyesmi minket. Említette az intézmények
átszervezése által kiváltott hullámokat.
Nekünk már nincs mit mivel összevon-
nunk, bárminek a megszüntetése, bár-
milyen újabb létszámleépítés már az ok-

tatási, egészségügyi, szociális, kulturális feladatok
ellátását veszélyeztetné. A leginkább viharos-
nak azonban õ is a gazdasági világválság ha-
zai megjelenését értékelte. Ma még senki sem
tudja megmondani, mikor érhet véget, ám az
sajnos nagy biztonsággal megjósolható, hogy
idén szembe kell néznünk annak hatásaival.
Azonban nemcsak ezzel: a szocialisták és a li-
berálisok elmúlt hét esztendei gazdaságpoliti-
kája következtében ugyanis Magyarországot le-
gyengült állapotban érte el tavaly õsszel a vál-
ság. Fokozottan igaz ez az évek óta egyre ne-
hezebb helyzetbe hozott önkormányzatokra,
amelyek egész sora kénytelen már szembesül-
ni a mûködésképtelenség, a csõd lehetõségé-
vel. Az idei költségvetésünk alapján azt mond-
hatom, hogy ha csak valami nagy trauma nem
ér minket, városunk képes lesz tartani magát.
Nem rendezkedhetünk be azonban a túlélés-
re, nem fogadhatjuk el a reménytelenséget és
annak képviselõit, ebbõl elég volt. Új irányra
van szükség – mind az országnak, mind az ön-
kormányzatoknak, mind az embereknek.

�� INTERJÚ ��

Baricska Jánosné: Nem fogadhatjuk el a reménytelenséget!

EGY NEHÉZ ÉV UTÁN

Padlón
Olyan edelényi cégek elérhetõségét kérte az Echo TV a polgármesteri hivataltól, amelyek

megjelenésükért cserébe vállalhatták volna egy készülõ mûsor szponzorálását. A tévétársa-
ság ugyanis városunkról kívánt egy ismertetõ filmet forgatni és bemutatni. Az itteni mére-
tekben jelentõsebbnek ítélhetõ vállalkozások közül azonban egyetlen egy sem volt, ame-
lyik bármekkora összeget is tudott volna erre áldozni. A mûsor elkészítésének a költsége
mindössze félmillió forint lett volna.
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Négymilliárd forintra rúg azoknak a
pályázatoknak az összege, amelyeket
önkormányzatunk a tervezett fejleszté-
sekhez kapcsolódóan készített el és nyúj-
tott be. Megvalósulásuk egyrészt a la-
kosság jobb közérzetét szolgálná, más-
részt munkalehetõséget jelentene a he-
lyi kis- és középvállalkozások számára.

Az elkészített fejlesztési pályázatok mind-
egyike szorosan illeszkedik a gazdasági prog-
ramhoz, amelyet annak idején a lakossággal,
vállalkozókkal, szervezetekkel történt egyezte-
téseket követõen terjesztett a képviselõ-testület
elé Molnár Oszkár polgármester. A kitûzött cél,
egy lakható polgári kisváros megteremtése egy-
szerre szolgálná a jó közérzetet, azt, hogy a fi-
atalok ne költözzenek el, és a megfelelést a kis-
térségi központ szerepének.

Az elkészült integrált városfejlesztési straté-
gia egyrészt a területfejlesztésre, másrészt az in-
tézmények infrastruktúrájának a javítására épül.
A források elnyerése érdekében kidolgozott pá-
lyázatokat az Új Magyarország Terv keretében
nyújtotta, illetve nyújtja be az önkormányzat.
Németh András alpolgármester megítélése sze-

rint azonban az operatív programok nem szol-
gálják a területi kiegyenlítõdést, sõt sokkal in-
kább protekcionizmus látszik érvényesülni: ma-
gyarán az, hogy a kormánypárti települések sor-
ra nyernek a pályázatokon, míg az ellenzéki pol-
gármesterek vezette önkormányzatok rendre
elesnek a lehetõségektõl.

A gimnázium homlokzati felújítása és ener-
giakorszerûsítése, úgy tûnik, már sínen van, s
tervezik hatosztályossá alakítását is, hogy a gyer-
mekek már korábban továbbtanulásuk helyéül
választhassák, ám a többi iskolára nem sikerült
pályázati támogatást szerezni. Többszöri pró-
bálkozás és kifogásolás ellenére sem kapott még
zöld utat a belváros rekonstrukciója, amelyet ép-
pen a kastélyprojekthez szorosan kapcsolódva
dolgoztak ki, hiszen nem mindegy, milyen vá-
roskép fogadja a majdan ideérkezõ mûemlék-
látogatókat.

Várhatóan nem jelenthet megoldást a leg-
hátrányosabb helyzetû kistérségek számára el-
különített külön keret sem. Az ugyanis nem
egészen négymilliárd forint, amin negyvenhét
településnek kellene osztozkodnia. Csak vá-
rosunkban olyan fejlesztésekhez kellenének a
források, mint a szakrendelõben a zsúfoltság

megszüntetése, parkolási lehetõség kialakítá-
sa, alkalmassá tenni az iparterületet vállalko-
zások fogadása érdekében, a belvárost elke-
rülõ út megépítése vagy egy új óvoda építé-
se bölcsõdével együtt, mivel az kevesebbe ke-
rülne, mint a mostani Mátyás úti felújítása és
bõvítése. 

FEJLESZTÉSI ELKÉPZELÉSEK

BEINDULT A
JÁRDAPROGRAM
Az eredetileg egy hónappal korábbra terve-

zett kezdést az hiúsította meg, hogy az önkor-
mányzat nem talált a közhasznúak irányításá-
ra alkalmas szakembert. A rendelkezési állo-
mányba került korábbi szociális segélyezettek
ugyanis rendre visszautasították a felkínált mun-
kalehetõséget.

A munkálatok végül is egyhavi csúszással
kezdõdhettek meg, elsõként a Nyár és a Csa-
logány utcában. Az önkormányzat arra is le-
hetõséget nyújt, hogy az ingatlantulajdonosok
maguk újítsák fel vagy építsék meg a járdáju-
kat, amihez a szükséges anyagot biztosítja. 

A gimnázium udvarán található kosárlabda-
pálya mûfûvel és világítással, illetve az 1. Szá-
mú Általános Iskola hátsó részén lévõ aszfaltos
pálya mûfüvesítésére nyújt be pályázatot a ön-
kormányzat a képviselõ-testület legutóbbi rend-
kívüli ülésén született döntés alapján. A beru-
házás összességében mintegy huszonhétmillió

forintba kerül, amelybõl a város hétmilliós ön-
részt vállal a 2007-ben kibocsátott kötvény ter-
hére. A pályázat feltétele volt az is, hogy az ön-
kormányzat közel hárommillió forinttal támo-
gatja költségvetésébõl a területén mûködõ sport-
egyesületeket, illetve azok jogi személyiséggel
rendelkezõ egységeit.

� A korábbiak mellett beszámítható a bérle-
ti díjba a költségek háromnegyed része akkor
is, ha az önkormányzati tulajdonú, nem la-
kás céljára szolgáló helyiség bérlõje olyan mun-
kálatokat végez el, amelyek az építmény külsõ
megjelenését esztétikusabbá teszik, s ezzel ja-
vítja a városképet.

� Szeptember végéig továbbra is biztosítja-
az önkormányzat a tíz százalék kedvezményt
a vásártéri telkekre. A tavalyi akció sikeres volt,
hiszen tizenegy ingatlant megvásároltak, de
figyelembe vették azt is, hogy a kormány fel-
emeli az általános forgalmi adó mértékét. 

� Az év végéig ismét kedvezményt biztosít
az önkormányzat a szennyvízhálózatra való
rácsatlakozáskor: a változatlan díj vagy kettõ,
vagy négy, vagy nyolc egyenlõ részletben fi-
zethetõ be. Tavaly negyvennyolcan kötöttek
rá a csatornára. Idén többen is igényelték vol-
na már a lehetõséget, ám a jelenlegi nehéz

gazdasági helyzetben egy összegben nem
tudták befizetni a díjat.

� Több járõrözést ígért a borsodi városrész-
re dr. Antal István rendõrkapitány. A képvi-
selõ-testület márciusi ülésén a közrendrõl és
a közbiztonságról szóló beszámoló vitájában
Szatmáriné Molnár Éva önkormányzati kép-
viselõ fordult ezzel a kéréssel a kapitányság
vezetõjéhez. A településrészen a lakosság kö-
rében jelentkezik ez az igény mind nagyobb
erõvel biztonságérzetük javítása érdekében.

�Négyszáz facsemetét kapott mindössze hé-
tezer forint ellenében a Borsodi Közszolgál-
tató Nonprofit Kft. a Földanya Alapítvány ak-
ciójának a keretében. Egyelõre faiskolában ne-
velik azokat, majd ha megerõsödtek, ültetik
ki. A tavaly nyári vihar sok fát tört ki, sokat
kellett károsodásuk miatt kivágni, azokat pó-
tolják majd, de jut a csemetékbõl a város más
területeire is.

Pályázat a sportlétesítményekreEgyüttmûködés
az oktatásban

Az Európai Unió által finanszíro-
zott programok keretében megvaló-
sítható együttmûködésrõl tárgyalt a
lengyel testvérváros, Siewierz kül-
döttségének itteni tartózkodásakor
Tomasz Sadlon alpolgármester és
Hernádi Attiláné, a Városi Oktatási
Központ igazgatója.

A két fél feladata most az, hogy kidol-
gozzák az oktatási programok átadására és
a diákcserére vonatkozó projektet, amellyel
várhatóan jövõ februárban pályázhatnak
majd.

Május végén már negyven iskolásunk
utazik ki tanáraik kíséretében, hogy len-
gyel testvérvárosunkban órákon vegyenek
részt, gyakorolják a közösen beszélt ide-
gen nyelvet, a pedagógusok pedig kicse-
réljék tapasztalataikat. Viszonzásképpen
nyáron huszonöt lengyel gyermek csatla-
kozik a Balaton mellett táborozó edelé-
nyiekhez.

Tomasz Sadlon a kulturális programok
cseréjében is lehetõséget lát, így érdeklõdött
az ünnepségen fellépett Infamia zenekar
iránt, amelynek esetleges Siewierz-i ven-
dégjátékát egy ottani együttes koncertjé-
vel tudnának viszonozni.
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Beváltotta a hozzáfûzött reményeket
a szociális intézmények tavaly év eleji
kényszerû integrációja Füleki Tímea igaz-
gató megítélése szerint. Az alulfinanszí-
rozás ellenére jó színvonalú ellátást tud-
nak biztosítani.

Egyértelmûen jó gondolat volt a jelzõrend-
szeres segítségnyújtás bevezetése, hiszen azt so-
kan veszik igénybe. Ugyanakkor az intézmé-
nyen kívül álló okok miatt számos negatív je-
lenség is mutatkozik.

Csökkent például az idõsek otthonába felvételt
kérõk száma, mivel állami rendelkezéssel be-
vezették a gondozási szükséglet vizsgálatát, amit
sok idõs ember nem vállal fel. A családsegítés
keretében az utóbbi hónapokban a kölcsönök
törlesztésének a problémájával fordulnak hoz-
zájuk, amiben azonban csak tanácsadásra van
lehetõségük. A gyermekjóléti ellátás keretében
nagymértékben nõtt és súlyosbodott az esetek
száma: iskolai magatartási zavarok a legjel-
lemzõbbek (városunkban ez százhuszonnyolc
gyermeket jelent), ám a szülõktõl látott minta

követése miatt egyre gyakoribb az alkoholfo-
gyasztás is a gyermekek körében.

Tavaly ötszáznegyvenöten részesültek vá-
rosunkban rendszeres gyermekvédelmi ked-
vezményben gyermekétkeztetés, pénzbeli tá-
mogatás vagy egyéb formában. Tizennyolc
esetben utasítottak el erre vonatkozó kérelmet,
s négy esetben szüntették meg a már megítélt
támogatást a magas egy fõre jutó jövedelem
miatt.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban

részesültek száma már jóval nagyobb volt, mint -
egy kétezer, s mindössze ötvennégy kérelmet
kellett elutasítani. Kiegészítõ gyermekvédelmi
támogatást hatan kaptak. Melegétkeztetésre kö-
zel 1,3 millió forintot kellett fordítania az ön-
kormányzatnak.

A népességi adatok szerint városunkban va-
lamivel kevesebb mint kétezer-kétszáz 0 és 18
év közötti él.

Elõjegyzést kellett bevezetni a kórházi
vizsgálatokra. Ennek nem örülnek sem az
orvosok, sem a betegek, ám mint dr. Da-
her Pierre igazgató elmondta, az állami in-
tézkedések erre kényszerítették õket is.

Egy bizonyos betegszám fölött ugyanis nem
téríti meg az intézmény költségeit az egész-
ségbiztosító. Most egy megállapodást készí-
tenek elõ a megyei kórházzal, hogy bõvíteni

tudják a kapacitást. Tíz-húszmillió forint el-
vonására számíthat ugyanakkor a kórház az
egészségügyi kormányzat leg újabb intézke-
dései nyomán. Az intézményt emellett az is
sújtja, hogy a tavalyi teljesítésnek csak a há-
romnegyedét fogják számára megtéríteni, de
a gyógyszerek drágulása sem kedvez a költ-
ségvetésének. Az általános forgalmi adó meg-
emelése a tervezett beszerzéseket kérdõjele-
zi meg.

Cseréltek
a szocialisták

Lemondott önkormányzati képviselõi man-
dátumáról Lukács András. Helyére Görgei Gyu-
lát állította kompenzációs listájáról a Magyar Szo-
cialista Párt helyi szervezete.

Lukács András, aki a rendszerváltozás elõtt
a pártbizottság alkalmazottjaként, azt követõen
pedig önkormányzati képviselõként állandó
szereplõje volt a város közéletének, azzal in-
dokolta lépését, hogy április elejétõl pártja mis-
kolci irodájának a vezetését látja el. Miután 2006-
ban listáról jutott be, most a szocialistáknak volt
joguk dönteni megüresedett helyének a betöl-
tésérõl.

Görgei Gyula korábban nem vállalt szerepet
a közéletben. A legutóbbi választáson az 5. szá-
mú választókörzetben indult az MSZP jelöltje-
ként, másodikként végzett huszonöttel kevesebb
szavazattal, mint a függetlenként megválasztott
Németh András. A képviselõ-testület új tagja párt-
ja listájának a nyolcadik helyén szerepelt.

VÁLTOZOTT
A SEGÉLYEZÉS

Miután az eddig az aktív korúak rendszeres
szociális segélyében részesültek nagyobb részét
rendelkezési állományba kellett venni, ennek
megfelelõen módosította a képviselõ-testület a
rendeletet. Mivel azonban más támogatási for-
mákkal kapcsolatban is arra mutattak a tapasz-
talatok, azokat is érintette a változtatás.

A temetési segély összegét a kétszeresére emel-
ték, az most tizenhatezer forint. A lakásfenntartási
támogatáshoz szabott négyzetméter-határt nö-
velték, hogy a kicsit nagyobb lakásban élõk, tisz-
tességgel dolgozók is részesülhessenek abban.
A gyógyszertámogatás alsó határát nyolcezer fo-
rintra emelték, az árak emelkedése miatt e te-
kintetben leginkább sújtott kisnyugdíjasok meg-
segítése érdekében. Az úgynevezett levásárlás
viszont megszûnt, mert az volt a tapasztalat, hogy
az abban részesültek nem alapvetõ élelmisze-
rekre fordították a gyorssegélyt.

KORTÓL FÜGGETLENÜL

„Országgyûlési képviselõként elõsegítem
majd, hogy jelentõsen növeljük az idõs-
otthonok, a szociális és egészségügyi in-
tézmények és szolgáltatások színvonalát”
– ígérte három évvel ezelõtt a szocialista
Gúr Nándor szórólapjain és a honlapján
ma is olvasható szövegben. A mandátumot
három szavazatnyi különbséggel elnyerte…

� Pályázatot nyújtott be az önkormányzat
a minõsített foglalkoztatási paktumok mûkö-
désének a támogatására. A képviselõ-testü-
let másfél millió forint önerõt biztosított eh-
hez az általános tartalék terhére.

� Idén is megrendezték áprilisban a gim-
náziumi fordított napot. A végzõs osztályok
kampányt folytattak diákigazgató-jelöltjük
megválasztása érdekében, s színes progra-
mokat szerveztek. Megválasztották a leg-
jobb tanárnõt és tanárt is: Dudás Éva és Ju-

hász Gergely a legkedveltebb a diákok kö-
rében.

� Kétszeresére, maximum tíz évre emelte
a képviselõ-testület az önkormányzati tu-
lajdonú külterületi földek haszonbérleté-
nek az idõtartamát. Erre azért volt szükség,
mert a bérlõk csak akkor igényelhetnek ál-
lami támogatást, ha az meghaladja az öt
évet. A korábbi szerzõdéseket módosítani
kell ennek megfelelõen, ha a bérlõ igényli
azt.

GYEREKES GONDOK

Beteg egészségügy

Csiszár Miklós személyében nevezte ki a kép-
viselõ-testület városunk új jegyzõjét.

A meghirdetett pozícióra ketten nyújtották be
a megszabott határidõre pályázatukat. A törvé-
nyi elõírásoknak megfelelõen zárt ülésen tárgyalt
napirendi pont zárásaként a képviselõk egyhan-

gúlag szavaztak Csiszár Miklós kinevezése mel-
lett. Az új jegyzõ ezt követõen letette az esküt.

A polgármesteri hivatal irányításában válto-
zást jelent az is, hogy Méhész Katalin aljegyzõt
idõközben Miskolc aljegyzõjévé választották, aki
június közepén távozik új állásába.

ÚJ JEGYZÕ
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Június 7-én ismét uniós parlamenti vá-
lasztások lesznek. Városunkban a meg-
szokott szavazókörökben, a megszokott
módon: a jelölõ szervezet melletti kör-
ben elhelyezett két, egymást metszõ
egyenessel adhatjuk le voksainkat arra a
listára, amelynek jelöltjeit képviselõink-
ként látni szeretnénk Brüsszelben. A vá-
lasztás azonban ennél többrõl is szól.

Az elmúlt öt évben a szocialisták és a sza-
bad demokraták sokszor a Magyar Demokrata
Fórum által is megtámogatott kormányzásának
eredményeként hazánk az unióhoz akkor és
késõbb csatlakozott országok éllovasából se-
reghajtóvá vált. Bár a hatalom kommunikáció-
ja folyamatosan bombázott minket a pannon
puma víziójával és azzal, hogy az egész világ
elámulva figyeli eredményeinket, máig meg nem
határozott, valójában elérhetetlen távolságba ke-
rült az euró bevezetése, s egy kivéreztetett gaz-

daságra tört rá tavaly õsszel a világgazdasági vál-
ság.

Medgyessy Péter annak idején még csak be-
intett az ellene demonstrálóknak, jelezve: tesz-
nek a balliberálisok a köz véleményére. Gyur-
csány Ferenc már szavakba is foglalta azt a nép-
szavazás kapcsán, miszerint március 9. után 10.
jön. Aztán elõdjéhez hasonlóan neki is men-
nie kellett. Itt hagyott azonban egy földönfutó-

vá tett, egymás ellen uszított társadalmi rétegek
alkotta, magyarságában lefasisztázott országot
a hatalomátmentésre összetákolt kormánnyal az
élén.

Minderrõl nem Európa tehet. Arról viszont már
igenis mi tehetünk június 7-én, hogy szavaza-
tunkkal tudassuk Bajnaival, Lendvaival, Fodor-
ral, az unióval, vagy akár az egész világ-
gal:elég volt. 

DÖNTÉS ELÕTT

Bizalmi szavazás lesz
Bár az embereket a mindennapi megélhetés gondja köti le, s ezért érezhetõen nem köti le

õket az európai uniós választás, a városunkban márciusban járt Varga Mihály, az Orbán-kor-
mány pénzügyminisztere szerint nagy tétje lesz annak. Nem csak arról szavazunk ugyanis, hogy
kik képviseljenek minket a következõ öt évben az Európai Parlamentben, hanem véleményt is
mondunk arról, ami az országban történik. A Fidesz politikusa szerint bizalmi szavazás lesz ez
a kormányról, ugyanúgy, mint öt esztendõvel ezelõtt, amikor Medgyessy Péternek távoznia is
kellett. Most is kinyilváníthatjuk, hogy elég volt, s csak új irányban lehet kivezetni Magyaror-
szágot a jelenlegi helyzetébõl.

Aláírták március 25-én a L’Huillier-
Coburg kastély részbeni felújításáról és
hasznosításáról szóló támogatási szerz-
õdést. Ezzel nyolc esztendõ óta elõször
érkezik a városba a kórház akkori re-
konstrukciós bõvítéséhez mérhetõ nagy-
ságrendû, ezúttal döntõen európai uni-
ós forrás.

A közbeszerzési és egyéb szükséges eljárá-
sok után a munkálatok legkorábban õsszel in-
dulhatnak majd, de szakemberek inkább tavaszra
teszik azt.

Bár Gúr Nándor szocialista országgyûlési kép-
viselõ és a kastélyt kezelõ Mûemlékek Nemze-
ti Gondnokságának az igazgatója, Varga Kálmán
szórólapokon és nyilatkozataikban elõszeretet-
tel beszélnek a teljes megújulásról, a tény az,
hogy a valamivel több mint kétmilliárd forint-

ból az épület elõtti kertet, illetve a helyiségek jó
felét teszik rendbe. Nem kerül ki a kastélypark-
ból a sporttelep sem, s nem került sor eddig a
látogatóközpont számára kiszemelt Bódva mel-
letti önkormányzati terület kivásárlására sem.
Szakemberek szerint (közelebbit védelmük ér-
dekében nem közlünk) a teljes felújításhoz va-
lójában hatmilliárd forintra lenne szükség.

Folyamatosan hallani jelentõs munkaerõpi-
aci kihatásokról is, ám a dokumentumok sze-
rint a hasznosítás csupán húsz fõ számára te-
remt majd munkahelyet. Az is kérdéses, hogy
a hasznosítás során valóban fel lehet-e majd mu-
tatni az évi százezer látogatót. Igaz, azt már a
gondokság igazgatója ejtette el egy korábbi tá-
jékoztatón: megtalálják a módját, hogy azt meg-
felelõen könyveljék el az unió felé.

Közelebbrõl újra csak meg nem határozan-
dó, de nyilván ismeretekkel rendelkezõ szak-

emberektõl hangzott el az is, hogy csúnya do-
log volt az, amit a kastély ügyét kezdettõl moz-
gató Molnár Oszkárral tettek az aláíráskor: má-
sutt ugyanis mindenhol az adott település pol-
gármestere mondta a zárszót az eseményen, õt
pedig az asztalhoz sem hívták meg.

Gúr Nándor szórólapot küldött szét az alá-
írás megtörténtekor. Azon egy rész le volt ra-
gasztva. Azt lekaparva, feltûnt az eredeti dá-
tum: 2009. január 16. A kastélyprojekt in-
dulását hirdetõ papiros tehát már korábban
elkészült, csak úgy tûnik, közbejöhetett va-
lami. Új dátummal kinyomtatni már nyilván
nem akarták – na, nem a saját zsebükön spó-
rolandó. Úgy hírlik ugyanis, hogy a képvi-
selõ segítõi gyakran felkeresik a nyomdát egy
kis szívességért.

Kastély-kérdõjelek

Beszûkültek a cég pénzforrásai, így na-
gyobb mértékû útfelújításokra nem szá-
míthatunk, derült ki Szilvai Józsefnek, a
Magyar Közút Állami Közútkezelõ Kht.
helyi kirendeltség-vezetõjének a szavai-
ból.

Talán egyszeri kátyúzásra számíthatunk,
nagyobb munkálatokra nem, holott az útbur-
kolatok már nagyon leromlott állapotban van-
nak. Az ok ugyanaz, mint az élet más terüle-
tein: megszorítások, takarékoskodás. A kiren-
deltség idei költségvetése jószerivel még a

mûködésre sem elegendõ, az is kérdés, hogy
lesz-e pénz gázolajra, azaz el tudnak-e indulni
a gépek.

A mellékutak állapota valószínûleg már sen-
kit sem lep meg. A 27-es számú fõút Edelény
és Sajószentpéter közötti szakaszát azonban már
korábban is meg kellett volna erõsíteni, ám ehe-
lyett a tavasz elején csak kátyúzásra futotta. Pe-
dig a schengeni határok áthelyezése miatt meg-
növekedett kamionforgalom és persze a téli
idõjárás már komoly károkat okozott.

A gondok súlyosságát jelzi, hogy a kirendeltség
kénytelen volt megválni szerzõdéses dolgozói -

tól. Közhasznú munkások foglalkoztatására pe-
dig nem is gondolhatnak, mivel nem rendel-
keznek az ahhoz szükséges önerõvel.

„Törekedni fogok arra, hogy sorra meg-
újuljanak a környezõ településeket összekötõ
utak. Elengedhetetlen a 27-es számú fõútvonal
mielõbbi felújítása” – ígérte a szocialista Gúr
Nándor országgyûlési képviselõvé választá-
sa esetére szórólapjain és a honlapján ma is
olvasható szövegben. A mandátumot három
szavazatnyi különbséggel elnyerte…

ÁLDATLAN ÁLLAPOTOK
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NAGYARANY Kiss András Nagycsászta 2006 Cuvée

Barna Miklós Sápi hegy 2008 Rizling Kiss Pál Nagycsászta 2006 Kékfrankos

ARANY Kiss Pál Nagycsászta 2006 Magyarfrankos - rubintos

Dr. Bakó András Nagycsászta 2008 Kékfrankos Lipták János Istenhegy 2008 Pölöskei muskotály - cuvée

Bakó Gyula Nagycsászta 2008 Blauburger Molnár János Nagycsászta 2008 Fehér cuvée

Barna Miklós Sápi hegy 2007 Olaszrizling Molnár János Nagycsászta 2008 Kékfrankos - turán

Barta István Finkei hegy 2008 Furmint – hárslevelû Novák Sándor Sápi hegy 2008 Oportó - blauburger

Barta István Finkei hegy 2007 Hárslevelû Novák Sándor Sápi hegy 2008 Turán - kékfrankos - cuvée

Barta István Finkei hegy 2008 Szürkebarát Orosz Béla Sápi hegy 2008 Kék oportó

Csóti János Sápi hegy 2008 Rizling - cserszegi fûszeres Papp László Sápi hegy 2008 Leányka - rizlingszilváni

Demjén János Alsóhegy 2007 Piros tramini Ifj. Slezsák András Nagycsászta 2008 Zweigelt - kékfrankos

Fodor József Császta – középsõ hegy 2007 Kékfrankos - zweigelt Suszter Jenõ Ludmilla 2008 Vegyes fehér

Kiss András Nagycsászta 2007 Cserszegi fûszeres Suszter Jenõ Ludmilla 2008 Vegyes csemege

Kiss András Nagycsászta 2007 Rajnai rizling - olaszrizling Vaszily Gyula Nagycsászta 2008 Blauburger

Kiss András Nagycsászta 2007 Kékfrankos BRONZ

Kiss János Nagycsászta 2007 Furmint Berzeviczi Zsolt Sápi hegy 2008 Oportó - barrique

Kiss Pál Nagycsászta 2007 Blauburger Berzeviczi Zsolt Sápi hegy 2008 Cabernet sauvignon

Molnár János Nagycsászta 2007 Zweigelt Bûdy László Ludmilla 2008 Cuvée

Papp László Istenhegy 2008 Lakhegyi mézes Bûdy László Ludmilla 2008 Olasz rizling

Slezsák Norbert Nagycsászta 2008 Orémus Csóti János Sápi hegy 2008 Zweigelt - turán

Szilágyi Tibor Istenhegy 2008 Bianca - rizling Fischer Ferdinánd Nagycsászta 2008 Cserszegi fûszeres

Tizedes László Istenhegy 2008 Blauburger - medina Fodor József Császta – középsõ hegy 2008 Vegyes fehér

EZÜST Gombkötõ László Istenhegy 2008 Irsai Olivér

Dr. Bakó András Nagycsászta 2008 Zenit Lipták János Istenhegy 2008 Kékfrankos

Bakó Gyula Nagycsászta 2008 Zengõ Orosz Béla Sápi hegy 2008 Cserszegi fûszeres

Barna Miklós Sápi hegy 2008 Zweigelt - kékfrankos Pacsesz József Istenhegy 2008 Zweigelt - kékfrankos - blauburger

Barna Miklós Sápi hegy 2008 Blauburger Slezsák János Ludmilla 2008 Furmint - hárslevelû

Barna Miklós Sápi hegy 2004 Csipke aszú Slezsák Norbert Nagycsászta 2008 Turán

Barna Miklós Sápi hegy 2007 Zengõ Slezsák Norbert Nagycsászta 2008 Zweigelt - kékfrankos - cuvée

Barta István Finkei hegy 2008 Hárslevelû Slezsák Zsolt Ludmilla 2008 Hárslevelû - furmint

Bokor János Ludmilla 2008 Vegyes vörös Suszter Jenõ Ludmilla 2008 Hárslevelû

Demjén János Alsóhegy 2008 Cuvée Suszter Jenõ Ludmilla 2008 Oportó

Kalocsai István Istenhegy 2008 Cuvée Szilágyi Tibor Istenhegy 2008 Kékfrankos

Kalocsai István Istenhegy 2008 Istenhegyi cuvée Vaszily Gyula Nagycsászta 2008 Passzatutti

Ötvenhárom termelõ nevezte be százhuszonnyolc borát a Miklós Gyu-
la Kertbarát Kör idei borversenyére, amelyet immár hagyományosan az
Edelényi Hegyek Közösségével együtt rendeztek meg. A rendezvényt
egy aznap reggel történt tragikus eset árnyékolta be, amely miatt Mol-
nár Oszkár polgármester kifejezett kérésére is szigorúan csak a szak-
mai minõsítésre és értékelésre szorítkoztak ezúttal.

A tavalyi év mennyiségben kedvezett ugyan a szõlõtermésnek, ám a
minõséget biztosító cukorfok miatt már õsszel is sokat panaszkodtak a
gazdák. Ennek ellenére most is kerültek egészen kiváló borok a zsûri asz-
talára, s általában is elmondható volt, hogy a városunk környéki hegye-

ken ténykedõ termelõk odafigyeléssel és szakértelemmel kezelik borai-
kat. Az is tendenciaként határozható már meg, hogy évrõl évre egyre ke-
vesebb kritikára okot adó jelenséggel találkoznak a bírálók, azaz egyre
jobbak az edelényi borok. Ezt mutatja az is, hogy egytizednyi sem volt
a csak oklevélre értékelt nedûk hányada, míg több mint a felük arany
vagy ezüst minõsítésben részesült.

Idén elsõ alkalommal az önkormányzat külön elismerésben is része-
sítette azokat, akik a szõlõhegyükön átlagban a legjobb eredményt érték
el a versenyen. Molnár Oszkár polgármester a sápi Barna Miklósnak, a
finkei Barta Istvánnak, a császtai Kiss Andrásnak, az istenhegyi Papp Lász-
lónak és a ludmillai Suszter Jenõnek nyújtott át ezért egy-egy serleget.

AZ EDELÉNYI SZŐLŐHEGYEK MINŐSÍTETT BORAI

Borsikerek

� Tartalommal kívánják megtölteni a csász-
tai szõlõhegyen tavaly felszentelt Kálváriát.
Errõl tanácskoztak márciusban az Edelényi He-
gyek Közösségének a tagjai és a katolikus egy-
házak képviselõi. Ennek keretében tartottak
idén elõször keresztútjárást. Szélesíteni kí-
vánják azok körét, akik a keresztény értékek
mentén gondolkodnak, s tenni akarnak azért,

hogy a Kálvária tartalmilag is megfeleljen je-
lentésének. 

� Szemétszedési akciót szervezett az Edelé-
nyi Földbirtokosok Vadásztársasága március-
ban a Császtára vezetõ út mentén. Sajnos, meg-
lehetõsen nagy mennyiségû hulladékot kellett
összegyûjteniük pár óra leforgása alatt is. Re-

mélik azonban, hogy akciójukkal felhívták az
emberek figyelmét környezetünk megóvásá-
nak szükségességére.

� Ahogy minden évben, úgy idén tavasszal is
útkarbantartást végeztek a finkei hegy szõlõs gaz-
dái. Ezúttal a szemét összeszedését is bele vették
a programba, amelyen tizenegyen vettek részt.
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AZ MKKM
KIADVÁNYA

� Konferenciát rendeztek a Mátyás úti óvo-
dában a sajószentpéteri kolléganõk részvéte-
lével. Intézményünkben ugyanis már a kom-
petenciaalapú nevelési program szerint fog-
lalkoznak a kicsikkel, amivel az azt most be-
vezetni készülõ szentpéteriek bemutató fog-
lalkozásokon ismerkedtek.

�Negyvenhét település polgári védelembe be-
osztott riasztó õrsei kaptak információt a ka-
tasztrófavédelmi rendszer felépítésérõl, a fel-
adatokról, a rájuk vonatkozó jogszabályokról.
Megismerkedtek a térséget veszélyeztetõ ha-
tásokkal, elsajátították a katasztrófák esetén
követendõ magatartási szabályokat, majd a
gyakorlatban mutatták be a kézi riasztóesz-
közök mûködését, a szirénajelek ismeretét.

�Ma Magyarországon mintegy hétmillióan él-
nek a létminimum alatt, mondta Molnár Osz-
kár országgyûlési képviselõ a március elején tar-
tott fórumán. A statisztikai adatok szerint kö-
zülük hárommilliónyian élnek mélyszegény-
ségben. A honatya azt is jelezte, hogy a kor-
mányzati megszorítások miatt fél éven belül még
rosszabb lesz a helyzet, miközben állami pén-
zekbõl magánalapítványokat támogatnak.

� Súlykorlátozást vezettek be a 27. számú fõút
Tornanádaska és országhatár közötti szakaszán.
Az intézkedés gyakorlatilag azt jelenti, hogy
a húsz tonna össztömeg fölötti gépjármûvek
nem léphetnek be vagy ki a határon. A tér-
ségben mûködõ vállalkozásoknak ugyanakkor
felmentést biztosíthat a közút kezelõje.

Környezetvédelmi hónapot tartottak a
szuhogyi általános iskolában. Ennek kere-
tében a gyerekek feladatok egész sorát ol-
dották meg több fordulón keresztül. A le-
bonyolításban részt vettek a Városi Okta-
tási Központ testvérintézményeinek a pe-
dagógusai is.

A korábbi sikeres egészségvédelmi hónap
után az áprilist a környezetvédelemnek szen-
telte az edelényi Városi Oktatási Központ szu-
hogyi tagiskolája. A vetélkedõsorozat meg-
rendezéséhez a nemzeti parkokhoz fordultak
segítségért, amelyek közül hét küldött is aján-
dékokat, ismertetõ füzeteket. Szintén csatla-

kozott a támogatókhoz a környezetvédelmi mi-
nisztérium és a megyei hivatal, könyveket,
DVD-ket bocsátva az iskola rendelkezésére.
És nem szabad megfeledkezni a helyi vállal-
kozókról sem, akik a feladatok megoldása so-
rán megéhezõ, megszomjazó gyerekek ven-
dégül látásához nyújtottak segítséget.

Az iskola épületében mutatták be azokat
a tablókat, amelyeket az osztályok állítottak
össze a hazánkban mûködõ nemzeti par-
kokról, a legjellegzetesebb állatokat meg is
formázták gyurmából. Csoportcímert készí-
tettek, fát fogadtak örökbe, s egybegyûjtöt-
ték azokat az állatokat, amelyek címerekben,
érméken, bélyegeken szimbólumként is meg-

jelennek. A község különbözõ pontjain ki-
alakított nyolc állomáson kellett számot ad-
niuk ismereteikrõl totó, víz- és talajvizsgálat,
zajmérés formájában, s mindeközben ismer-
kedtek a szelektív hulladékgyûjtés módsze-
rével, jelentõségével.

Az utolsó fordulóban vegyesen mindegyik
évfolyamról egy-egy tanulóval alkottak csa-
patokat. Az így kialakult végeredmény a
nyolcadikos Csorba Márk, a hetedikes Gábor
Patrícia, a hatodikos Tokár Mirtill, az ötödi-
kes Káló Szabolcs, a negyedikes Szarka Cin-
tia, a harmadikos Tokár Ádám, a másodikos
Fancsalszki Bence és az elsõs Fóris Patrícia
sikerét hozta.

A környezetért a szuhogyi tagiskolában

Az év rendõrei
Idén elsõ alkalommal ítélték oda kistér-

ségi szinten az állomány szavazatai alapján
Az év rendõre címeket.

A vezetõi kategóriában Soltész Andrásnak,
a közrendvédelmiben Czikora Istvánnak, a
bûnügyiben Orosz Róbertnek szavaztak bi-
zalmat a kollégák. Mindannyian úgy érté-
kelték az elismerést, hogy az még jobb mun-
kára ösztönzi õket.

Tisztelt Olvasóink!

A képviselõ-testület szervezeti és mûkö-
dési szabályzatának 39.§-a kimondja: „A ren-
delet … hatályba lépésérõl a lakosságot …
az Önkormányzati Híradóban megjelente-
tett közleménnyel is tájékoztatni kell.” En-

nek az alábbiakban teszünk eleget a ren-
delet címének és hatályba lépése idejének
a megadásával.

A szociális igazgatásról és ellátásról, va-
lamint a személyes gondoskodást nyújtó
szociális ellátásokról, azok igénybevéte-

lérõl, valamint a fizetendõ térítési díjak-
ról szóló rendelet módosítása (2009. áp-
rilis 1.)

A rendeletek szövege megtekinthetõ vá-
rosunk honlapjának www.edeleny.hu/on-
kormanyzat_redeshataroz.php oldalán.

Szép eredményt ért Szuhai Fanni, a Vá-
rosi Oktatási Központ 1. Számú Általános
Iskolájának a hetedikes tanulója az Okta-
tási Minisztérium történelem tantárgyi
versenyén. A harmadik, országos fordu-
lóban a tizenkilencedik helyen végzett.

Az iskola minden évben benevez a meg-
adott korszakból és témából kiírt versenyre,
derült ki Turócziné Balogh Éva felkészítõ ta-
nár szavaiból.

Az iskolai fordulón negyvenegy tanuló
vett részt, már akkor is nagyon jó ered-
mények születtek. A megyei forduló har-
mincnyolc résztvevõje között volt Szuhai
Fanni is, s az iskola történetében elõször
megszerezte az elsõ helyet. Az országos
döntõben aztán a már említett eredményt
érte el.

Fanni természetesen annak is köszönhe-
ti ezt a sikert, hogy szakkörre jár és szíve-
sen forgatja a szakirodalmat.

Történelmi siker

KÖZLEMÉNY RENDELETEKRÕL


